



穿山街道将清廉元素融入到基层治理建设全过程

清廉之风吹进每一个角落



融和社区党支部书记覃文艺正在给孩子们讲述典型人物先进事迹。 记者周子琪 摄

为进一步推进清廉街道建设，七星区穿山街道各村委、社区将清廉元素融入到基层治理建设全过程，多种形式弘扬清廉之风，不断扩大清廉建设的影响力和覆盖面，清廉之风直抵人心。

以清廉之风 掀起学习楷模热潮

7月27日下午，七星区穿山街道融和社区新时代文明实践站开展了“讲正气，树新风”学习先进模范事迹主题活动，让爱国主义精神厚植在未成年人心中，用清廉之风掀起学习先进楷模的热潮。

课堂上，融和社区党支部书记覃文艺用朴实无华的语言，讲述了桂林市七星区胡景仪、施娟等三个家庭、六个道德模范的典型事迹。覃文艺鼓励孩子们，要做一位爱党爱国、孝老爱亲、助人为乐、热心公益、勤学善思、创新创造、自强自立、热爱劳动、保护环境、弘扬中华优秀传统文化的新时代好少年。

自清廉建设工作开展以来，融和社区坚持以党建为引领，以“党建促廉”为抓手，将“清廉社区”建设引向深入，推动基层治理效能不断提升。

以清廉阵地 强化廉洁文化“高地”

近日，在穿山街道和平村的党群服务中心，村委干部认真参观了廉政教育展厅。一直以来，和平村不断夯实党群阵地和宣传阵地建设，把清廉文化融入其中。通过观赏性、教育性结合为一体的平台让广大党员干部对清廉文化在耳濡目染中内化于心、外化于行。通过组织集中观看警示教育片、参观廉政教育基地、签订廉洁承诺书等方式，将廉政教育抓在经常、严在日常，持续擦亮基层清廉底色。

和平村还成立清廉乡村建设领导小组，将基层清廉建设任务层层分解、逐条细化，把党建工作和清廉乡村建设工作同部署、同推进、同落实。结合“三会一

课”、主题党日活动等组织生活制度，组织党员每月集中学习相关文件和规定，以违纪违法案例为鉴，在思想深处自觉筑牢拒腐防变的思想防线，高悬法纪明镜。

通过从严落实党务、村务、财务公开和“四议两公开”制度，以及明确村级决策、财务管理、集体资产资源管理处置等事项议事程序，让干部权力在阳光下运行，形成了以村两委引导、村务监督员监督、广大党员群众积极参与的良好格局。

以清廉之力 保障群众生命财产安全

为保障村民生命财产安全，提高村民消防安全意识，近日，屏风村委申请17万元经费，在彭家岭村安装了11个消火栓等设施，保障火灾突发事件应急处理能力。

一直以来，屏风村深耕厚植廉洁文化，以清廉建设为主要抓手，党旗引领党员示范，依托群众传播廉洁思想，以实际行动不断推进“为民办实事”工作，积极打通服务群众“最后一公里”。

与此同时，屏风村连续开展农村消防安全隐患排查，消除安全隐患，预防夏天高温易发火灾的安全事故发生。近期，在屏风村联合七星区消防支队对彭家岭自然村进行的消防安全专项检查中，工作人员针对新增的消火栓进行试水测试，并对消防器材是否配备完善及维护情况进行详细排查。

在检查中同时督促各营业场所及各出租房的户主落实消防安全主体责任，时刻绷紧消防安全这根“弦”，扎实开展消防安全自查自改，及时消除存在的火灾隐患；加强消防安全知识学习，正确掌握灭火器使用、初期灭火扑救和逃生等技巧。

通过检查不仅排查整治了安全隐患，还加强了安全生产知识的宣传，提高了村民及各行业场所负责人的安全防范意识和自救互救能力，为辖区安全稳定的社会环境奠定了坚实基础。

记者周子琪 通讯员陈佩文 彭润福 秦琦 周林峰



街坊故事讲不完
留住社区人情味
联系电话 2834000



屏风村开展 文艺展演主题活动

本报讯（记者周子琪 通讯员黄丽娟）为深入推进文明城市长效管理工作，大力宣传“绿水青山就是金山银山”的环保理念，帮助青少年树立环保意识，近日，七星区穿山街道屏风村新时代文明实践站组织妇联、计生协、团支部联合结对共建单位桂林美术馆，开展“强国复兴有我”系列活动之“童心描绘绿色家园”文艺展演主题活动。

志愿者们通过现场互动、有奖竞答、观看环保宣传片的方式，让孩子们认识环境保护的重要性，引导孩子们培养文明的行为习惯。最后，孩子们在志愿者的指导下通过五彩画笔共同给桂林山水简笔画添加色彩，绘出对生态文明的理解与想象。

融和社区开展 主题党日活动

本报讯（记者周子琪 通讯员秦文敏）7月26日，七星区穿山街道融和社区携手彩生活物业开展“军旅文化忆峥嵘扬清风，红色精神传薪火倡廉洁”主题党日活动。

当天上午，全体党员参观了全州红军长征湘江战役纪念馆。大家用心聆听讲解员讲述湘江战役的历史，赓续红色血脉，接受初心洗礼。全体党员还前往湘江战役新圩阻击战酒海井红军纪念园参观，向革命英烈默哀鞠躬，敬献花篮，表达深切缅怀之情。

和平村做好 困难群众救助

本报讯（记者周子琪 通讯员秦琦）近日，七星区穿山街道和平村民政工作人员前往市福利医院，为和平村村民霍某代缴2021至2022年度医疗费用，共计8928元。霍某是和平村委最低生活保障特扶人员，因其无自理能力、无收入、无监护人管理，2016年由村委帮其申请低保救助并送往医院进行长期治疗。

近年来，和平村持续提升基层民政服务水平，尤其加强对困难群众关注，为他们解决实际困难。下一步，和平村将继续全面落实社会救助体系的政策措施，把党和政府的惠民举措落到实处，不断增强困难群众的获得感。